

夏长旭驾校车突发脑溢血,20多个孩子安然无恙

# 昏迷前,他将校车缓缓停稳 过世后,他的器官救了仨人



□文/图 半岛全媒体记者 徐军

家住李沧的夏长旭是一名校车司机,3月8日下午,在载孩子们回家途中,他突发脑溢血。在昏迷前,夏长旭停稳校车,让孩子和老师下车,保障了大家的安全。在夏长旭去世后,妻子将他的肝脏和角膜捐献出来,挽救他人。

## ■突发脑溢血 他将校车缓缓停稳

夏长旭,他生前是城阳惜福镇一家学校的校车司机。开校车一年多来,他早出晚归,准点守时,娴熟的驾驶技术让学生和老师都很放心。3月8日,夏长旭像往常一样上班开车。当天下午4点多,放学后他载着20多个孩子和老师回家。“在半路上,他可能感觉到了不舒服,随后呕吐,就把校车缓缓地停靠在路边,熄火,让孩子和老师安全下车。”夏长旭的妻子王妮告诉记者,校车停稳后,丈夫就陷入了昏迷。

校车上的孩子和老师安然无恙,夏长旭在随车老师的协调帮助下,随后被送往城阳当地的医院救治。经检查发现,夏长旭是突发脑溢血,并陷入深度昏迷中。

得知丈夫突发疾病,王妮如遇晴天霹雳,赶紧赶往医院,但深度昏迷中丈夫一直没能再看她一眼,和她说一句话。

## ■捐献角膜和肝脏 挽救了他人生命

在医院,虽经抢救,但夏长旭病情严重,医生也无力回天。3月9日,悲痛的王妮做出决定:丈夫去世后,将他能用的器官捐献出来,给其他患者重生的机会。9日下午,夏长旭被转往青大附院,以便在宣布死亡后完成捐献。

3月13日早上6时,夏长旭病危,7



王妮看着丈夫夏长旭的照片不断落泪。

时12分,医生宣布夏长旭去世。随后,医生摘取了夏长旭两个角膜和肝脏。王妮不希望悲剧发生在别的家庭,“捐献了丈夫的器官,能挽救一个生命,挽救一个家庭。”王妮说,如果将来受者同意,她和孩子想见一见受者,让她知道丈夫以另一种方式活着。

回忆最近几年家里接二连三的变故,王妮不住流泪。2015年,王妮的妹妹因癌症去世;2016年,王妮的父亲去世;2017年末,王妮的母亲去世。一次次家庭变故,王妮无法安心找一份工作,一家人生活清贫,住的是廉租房,春节连年货都没舍得买。“我们这几年过得很辛苦,生活压力太大了,可能老公身体感到不好的时候也没给我说,怕我担心。”王妮说,丈夫突发疾病和一家人承受的压力不无关系。

## ■盼着孩子上大学 想带妻子去旅游

夏长旭和妻子王妮在1999年结婚,在王妮的印象里,丈夫虽然没有大本事,但却是个老实、善良、顾家的好丈夫,左邻右舍都知道,他是出了名的热心肠。春节期间,夏长旭舍不得往自己身上花钱,非得给妻子买鞋、买衣服,但是妻子不同意,两人争执了好久最终还

是没有买成。

夏长旭和王妮的孩子目前读高三,今年就要参加高考。父亲去世后,孩子擦干眼泪返回学校,“老公一直鼓励孩子好好学习,考个好大学,孩子说他要听爸爸的话,努力学习。”

丈夫的突然去世,王妮一时难以接受,在接受半岛记者采访时,她止不住流泪,“这些年老公压力很大,一直没能过上好日子。有时候他给我说,等有一天孩子考上大学,我们过上好日子,他要带我去旅游,给我买好东西。可是现在他走了,都没能给我们留下一句话。”

## ■肝脏顺利移植 是岛城第477例捐献者

记者从市红十字会获悉,夏长旭是岛城第477例、今年第28例器官捐献者。记者从青大附院器官移植中心得知,夏长旭的肝脏移植受者是一位50余岁的男性,患有肝癌,手术顺利,目前正在ICU康复过程中;此外,两位眼角膜移植受者也将重见光明。

得知器官移植成功这一消息,王妮激动地双手紧握询问记者:“他能救三个人,是不是就像在战场上救了三个人一样?”“是的。”“那太好了,太好了!”

## ■相关新闻 男子马路中间倒地 热心小伙上前救援

□半岛全媒体记者 王洪智 报道

本报3月14日讯 13日早上,在瑞金路与安顺路路口,一名男子走到马路中间时,突然倒地抽搐,呼吸急促并呕吐。眼看车来车往,情况紧急。就在此时,一名年轻小伙从公交车上下来,对倒地者采取专业的急救措施,并陪伴倒地者一直到120救护车到来。

接到市民报料后,半岛记者辗转联系到救人的热心小伙,他就是青岛红十字蓝天救援队90后队员姜俊弟。据他介绍,经现场询问倒地男子同伴得知,男子前一天晚上喝过酒,但平时身体还行,没有疾病,事发前也没有服用药物。由于男子倒地的位置是十字路口车行道,车流量很大,姜俊弟先安排倒地者的同伴把车开到一侧打开双闪,做警示隔离,分流两侧车辆,之后专心对男子进行急救措施。“男子嘴里不断有呕吐物流出,担心堵到气管,我把他的脸翻转到一侧,开放气道。”据了解,因施救及时、有效,男子被送医后生命体征趋于平稳。

市南区人力资源市场

### 2018年春风行动 就业手拉手 圆梦在市南

#### 每周三、五大型现场招聘会

3月招聘活动安排

第一场	第二场	第三场	第四场	第五场
3月16日	3月21日	3月23日	3月28日	3月30日

下一场 3月16日 09:00

地点:市南区延安三路105号民生大厦一楼大厅(公交104、125、370、202、218、314、604、232、225、25到芝泉路站下车)

企业报名电话:66773756-801

市南区人力资源市场提醒求职者,任何招聘单位,以任何名义向求职者收取抵押金、服装费、产品押金、风险金、报名费、培训费等行为,均属非法行为。

## 野生海参来电申领

### 发放通知

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的补品。随着海参价值知识的普及,海参逐渐进入百姓餐桌。为了让广大顾客亲身感受野生海参对身体健康带来的效果,特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778 均可低价申领价值3960元的野生海参一斤。

我们公开声明:

- 1、每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
- 2、野生刺参,无污染海域,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。

3、每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头,涨发12-15斤左右(每根海参保证4-6排刺)。

本次活动属于爱心发放活动,绝对真实,绝对可靠!打进电话400-052-7778即可低价申领3960元的大连海参一斤,原价3960元,现低价申领999元/斤,申请一斤送一斤,每人限量申请两份,全国限量2000斤,赠完为止,绝不补货,如与承诺不符,愿承担法律责任!市内免费送货,外地免费邮寄。